

传承和弘扬伟大抗战精神 奋力推进现代化焦作建设

我市组织收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

本报讯（记者焦娇、翟倩倩）9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。市委书记李亦博，市委副书记、市长刘冰，市委副书记、政法委书记惠康，市人大常委会主任李民生，市政协

主席宫松奇等市级领导同志和全市各级各部门各单位党员干部通过多种方式集中收听收看大会盛况，认真聆听习近平总书记重要讲话。

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。收听收看中，庄严肃穆的升旗仪式、嘹亮雄壮的军乐号角、整齐划一的受阅方队、尖端精良的武器装

备，让党员干部心潮澎湃、倍感振奋。大家一致认为，习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、思想深邃，深刻阐释了中国人民抗日战争胜利的重大意义，充分彰显了人民军队捍卫国家主权和领土完整的决心意志和强大能力，发出了传承和弘扬伟大抗战精神、奋进强国建设民族复兴伟业的伟大号召，鼓

舞人心、催人奋进。

大家纷纷表示，要忠诚拥护“两个确立”、坚定践行“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，传承和弘扬伟大抗战精神，聚焦“两高四着力”，踔厉奋发、勇毅前行，锐意进取、真抓实

干，扎实推进焦作高质量发展和高效能治理，努力在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

市领导闫小杏、袁家超、董炳麓、王朝杰、吴军、程宝成等参加收听收看活动。

刘冰在暗访检查大气污染防治工作时强调

下非常之功 用恒久之力 努力实现生态环境提升进位

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）9月3日上午，市委副书记、市长刘冰到高新区暗访检查大气污染防治工作，强调要紧盯工业源、移动源、扬尘源、面源污染治理，深入分析研究，找准问题根源，精准靶向攻坚，下非常之功、用恒久之力，推动生态环境质量加快改善、提级进位。

在高新区环保国控站点，刘冰仔细察看周边环境、监测设备等治理力度，找准症结、精准施

运行状况，详细了解大气环境污染成因及重点行业、重点领域环保措施落实情况。他强调，要加强监测数据研判，深入分析查找污染源，围绕污染防治短板弱项，“一点一策”制定针对性强的整改措施，全面提高精细化治理水平。要坚持源头治理、系统施治，加强企业排放、能耗监控，加大道路和工地扬尘、餐饮油烟等治理力度，找准症结、精准施

策，不断提升大气污染防治质效。刘冰随机走进建筑工地，察看施工环境，进出道路，暗访检查扬尘治理措施落实情况，对现场发现的问题提出具体要求，明确整改时限。他强调，要严格落实“六个百分百”要求，加强施工现场标准化、精细化管理，规范工地施工流程，全面落实裸土覆盖、场地硬化、湿法作业等防治措施，高标准做好进出车辆车

轮车身冲洗、密闭运输等工作，确保扬尘治理每个环节做好、做实、做到位。刘冰来到玉溪路和南李万村沿街餐饮门店，随机检查餐饮油烟在线监控监测设施安装运行情况，要求有关部门建立健全餐饮油烟排放线上动态监测平台，实时检测油烟浓度、颗粒物等关键指标，设置自动触发预警，杜绝装而不管、管不及时，督促餐饮

门店提高油烟净化效率，实现油烟净化闭环管理。

刘冰沿途察看主次干道两侧环境卫生及绿化带养护情况，要求深入开展“清洁家园”“大排查”“严打击”三个专项行动，加密道路清扫频次，及时修补破损路面，做好路域环境卫生日常保洁、绿化带日常养护，持续巩固提升路域环境治理成效。

副市长师少辉参加活动。

刘冰在夜查大气污染防治工作时强调

突出问题导向 采取过硬措施 推动大气污染防治取得新成效

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）9月3日晚，市委副书记、市长刘冰采取“四不两直”方式，先后到餐饮门店、交通执勤卡点、加油站等处，暗访检查大气污染防治工作，强调要把污染防治工作时时放在心上、牢牢抓在手上，突出问题导向、采取过硬措施，推动大气污染防治重点领域、关键指标取得新成效、新突破。

餐饮油烟是群众“家门口”的环境问题。刘冰先后到小蜗牛

文化旅游休闲街区、景苑路、391创意园、天河北路等地，随机走进餐饮门店后厨，实地察看商户油烟净化设施设备安装运行状况，现场监测油烟排放数值，对发现的问题现场交办、限期整改。他强调，环保、城管等部门要加强技术指导，根据餐饮门店油烟轻重、经营时间和类别，逐家定制个性化整改方案，确保油烟达标排放，最大限度减少对周边群众生活的影响。要从源头把控安装油烟净化设备，建立油烟

实时监测数据平台，对经营期间未开启净化器、油烟检测数据超标、未及时清洗设备等情况自动预警提醒，打出“设备规范+智能监管+长效治理”组合拳，解好油烟净化这道“城市必答题”，持续改善大气环境质量。

在人民路普济路交叉口交通执勤卡点，刘冰现场询问了解日常排查管控车辆数量、执勤人员岗位职责和力量配备等情况。他强调，要强化移动源污染治理，科学合理设置固定式、移动式联

合执法检查点，加强机动车达标排放监管，严肃查处各类车辆无证运输、“冒黑烟”上路、带泥上路、抛洒滴漏等道路通行违法行为，依法有序淘汰更新老旧车辆和非道路移动机械，筑牢移动源污染防治防线。

刘冰随机走进一处中国石油加油站，详细了解油气回收装置运行情况，要求加油站严格按照加油作业流程，强化夜间装卸油作业时段油气回收管控，定期更换老旧设施，严格油气回收装置

监管。要加强成品油储存、运输、销售全链条管理，积极引导车主错峰加油，有效减少油气挥发排放。

在解放区环保国控站点，刘冰现场了解站点运行、污染源分布及管控措施落实等情况，强调要深入查摆污染源头，强化重点区域、重点行业、重点时段监测预警和数据分析，精准实施“六源”共治，以严管硬招推动大气污染防治取得新成效。

副市长师少辉参加活动。

（上接A01版）19时55分许，欢快的迎宾曲响起，习近平等领导同志步入大礼堂，同抗战老战士代表亲切握手。

在8声庄严肃穆的钟声中，音诗画《山河铭记》拉开整场晚会的序幕。

第一场“怒吼吧，黄河”中，情境表演《中华民族到了最危险的时候》、情境歌舞《血染的白桦林》、舞蹈《殇》悲壮沉痛，朗诵与合唱《怒吼吧，黄河》慷慨激昂，表现了在中国共产党号召和领导下，中国人民奋起反抗侵略者的英勇无畏。

第二场“红星照耀中国”中，情境诗朗诵《这束光》、歌舞《延安！延安！》激情洋溢，情境表演《窑洞与战壕》感人至深，展现了中国共产党高举抗战旗帜，成为全民族抗战的中流砥柱。

第三场“不可战胜的力量”中，组舞与组歌《遍地烽火》、情境戏剧《永远的番号》和男子群舞《血战到底》气吞山河，彰显了党领导的人民战争的磅礴力量。

第四场“共同的黎明”中，舞蹈《乘风》情境演唱《不朽的旋律》，歌曲《无名者勋章》凝重深情，讴歌了中国人民以巨大牺牲支撑起世界反法西斯战争东方主战场，为世界反法西斯战争胜利作出的历史性贡献。

第五场“正义永恒”中，情境对话《如你所愿》情感真挚，仪式仪仗表演《守护正义》、领唱与合唱《势不可挡》将演出推向高潮，描绘了新时代中国的壮阔气象，昭示正义必胜的真理力量。

尾声环节，歌舞《命运与共》唱响人类命运共同体的和合

乐章。

演出结束时，全场起立，共同高唱《歌唱祖国》，热烈的掌声经久不息。

整场晚会将历史时空、艺术时空、情感时空交织融合，深情回顾了中国人民抗日战争和世界反法西斯战争波澜壮阔的历史，突出表现了中国共产党在抗战中的中流砥柱作用，唱响了中国人民抗击侵略的英雄凯歌，彰显了中华民族自立于世界民族之林的精神风貌。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志，香港特别行政区行政长官、澳门特别行政区行政长官观看晚会。

出席观看晚会的还有：中央党政军群各部门和北京市主要负责同志，参加过抗战的老战士、老同志，抗战烈士亲属代表，国民党抗日老兵代表，海内外爱国人士、抗战将领遗属代表，在京中管金融机构、企业主要负责同志，在京中央委员、候补中央委员，中央纪委委员、国家监委委员，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，老同志代表，部分已故老同志亲属，功勋荣誉获得者代表，全国先进模范人物代表，港澳台同胞、海外侨胞代表，首都各界群众代表，驻京部队官兵代表，以及各国驻华使节、武官和国际组织驻华代表，为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表等。

（下转A03版）

积极投身生态环境保护 助力打赢大气污染防治攻坚战 ——焦作市人大常委会致全市各级人大代表的公开信

全市各级人大代表：

建设良好生态环境对于我市加快资源型城市转型创新创造高质量发展、持续增进民生福祉具有重要的基础和支撑作用。近日，市委召开着力加强生态环境保护坚决打赢大气污染防治攻坚战动员会，动员全市上下深入践行习近平生态文明思想，积极推进大气污染防治攻坚，促进全市空气质量持续改善。为深入贯彻市委工作部署，展现全市五级人大代表服务中心大局的责任担当，现发出如下倡议：

一、坚持高点站位，不断凝聚全市大气污染防治攻坚强大合力

围绕中心、服务大局是人大工作的永恒主题。全市五级人大代表要深入学习贯彻习近平总书记考察河南重要讲话精神，自觉牢固树立绿水青山就是金山银山理念。要把思想和行动统一到市委的部署要求上，积极参与大气污染防治攻坚工作，助推各项任务落实。要充分发挥密切联系群众的桥梁纽带作用，把市委、市政府关于加强生态保护和高质量发展的要求宣传贯彻到经济社会发展的全过程各领域，广泛凝聚起全市大气污染防治攻坚强大合力。

二、坚持担当作为，加力助推全市大气污染防治攻坚任务落实

市委有号召、代表有作为。全市五级人大代表要坚持依法履职、能动履职，寓监督于支持，通过开展专题调研，积极参加集中视察、执法检查等工作形式助推“六源”管控措施落实落细。要堅持积极作为、主动担当，围绕影响大气环境的重点区域、重点环节、重点部门和重点产业深入调研，提出有针对性、可操作性的意见建议，积极推动我市大气污染防治攻坚战扎实开展。

要坚持吸纳民意、汇集民智，充分利用人大代表联络站、人大代表网上履职平台、焦作人大官网大气污染防治专题窗口等平台，收集社会各界关于我市生态环境保护，特别是涉及“六源”的突出问题和意见建议，为党委、政府科学决策提供依据参考。

三、坚持示范带动，努力营造全市大气污染防治攻坚浓厚氛围

大气污染防治是一项系统工程。全市五级人大代表要树牢“一盘棋”思想，从自身做起，严格遵守《焦作市大气污染防治条例》等生态环境保护法律法规和政策规定，带头落实生态环境保护各项要求，自觉维护良好生态环境。特别是企业家代表要身体力行、率先示范，积极发展新质生产力，加快产业转型升级，加强科技创新，切实抓好污染防治、节能降碳，推动企业绿色发展，实现生态环境保护和企业发展双赢。各级党员干部代表要自觉做到守土尽责，积极参与配合做好本区域生态环境领域污染防治工作，确保长效不反弹。基层代表要结合自身实际，从点滴入手，从身边做起，自觉落实防治扬尘污染、禁止秸秆焚烧、倡导绿色生活等举措，在各自岗位上为大气污染防治做出积极努力。

各位代表，让我们迅速行动起来，在市委的坚强领导下，依法履职尽责，主动担当作为，做到党委工作重心在哪里，人大行动就跟进到哪里，代表作用就发挥到哪里，为坚决打赢大气污染防治攻坚战，加快美好城市建设、美好生活品质提升，在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩，贡献人大代表智慧和力量。

2025年9月4日



9月2日，焦作市力创制动有限公司员工在对即将销往山东的液压制动装置配件进行复检。该公司注重研发国内同类新产品，先后取得两项省级科技成果、十八项国家发明及实用新型专利，产品销售到辽宁、吉林、江苏、山东等省，产销两旺。

李良贵 摄

本报讯（记者焦娇、翟倩倩）9月3日，全市着力加强生态环境保护坚决打赢大气污染防治攻坚战动员会议召开。市委书记李亦博出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在河南考察时重要讲话精神，全面落实省委部署要求，以更加鲜明的态度、更加严格的标准、更加过硬的措施推进大气污染防治和生态环境保护，确保生态环境质量明显改善、全面改善、持续改善。市委副书记、市长刘冰主持，市委副书记、政法委书记惠康，市人大常委会主任李民生，市政协主席宫松奇出席。

李亦博强调，要深入践行绿水青山就是金山银山理念，落实着力加强生态环境保护重大要求，协同推进碳减排扩绿增长，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，加快建设生态宜居示范城市。要突出精准治污、科学治污、依法治污，持续发力打好蓝天碧水净土保卫战，推动生态环境质量持续改善。要坚持标本兼治、系统施策，加快调整优化产业结构、能源结构、交通运输结构，促进经济社会发展全面绿色转型。要扎实推进生态文明建设，强化生态保护红线管理，优化生态空间格局，着力提升生态系统稳定性持续性，切实以高品质生态环境支撑高质量发展。

李亦博强调，当前，要把大气污染防治作为重中之重，认清严峻形势，锚定目标任务，坚持铁心铁腕铁腕，聚力推进“六源”污染专项治理，以日保周、以周保月、以月保年，坚决打好大气污染防治主动仗翻身仗。要狠抓扬尘源污染治理，强化工地扬尘精细化管控，加大道路清扫保洁力度，深化露天堆场扬尘排查整治，推动各项防尘降尘控尘措施落实落细。要狠抓移动源污染治理，有序做好柴油货车通行管理，积极推进新能源车辆替代、清洁能源推广工作，深入开展油品质量监督检查行动，提升移动源环境管理水平。要狠抓工业源污染治理，加大重点涉气企业协商减排力度，“一产一策”开展重点涉气行业整治，因企施策强化工业企业环境管理，实行工业企业“红黄绿”分级管控，促进工业减排提质增效。要狠抓散煤源污染治理，深入开展燃煤散烧治理专项检查，加强煤炭产销用全环节监管，大力推广清洁能源、持续巩固“双替代”成果，要狠抓油气回收治理，督促VOCs企业落实差异化错峰生产措施，持续开展油气回收治理专项行动，强化餐饮油烟治理，有效抑制臭氧污染。要狠抓焚烧源污染管控，紧盯重要节点、重点区域，倡树文明祭扫新风，常态长效做好秸秆禁烧、烟花爆竹燃放管控，加强一氧化碳排放企业环境管理，提升污染治理的精准度和有效性。

李亦博要求，要落实“党政同责、一岗双责”要求，压紧压实属地管理、行业监管、主体责任，健全完善监测调度、问题处置、跟踪督办、结果反馈机制，从严监管执法，加强督导指导，严格考核奖惩，强化工作保障，注重宣传引导，形成齐抓共管生态环保强大合力，推动污染防治攻坚战各项工作任务见行见效，为我市在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩提供坚实生态支撑。

会议印发了我市坚决打赢大气污染防治攻坚战工作方案。市城管局、公安局、生态环境局、市场监管局、农业农村局及各县（市、区）作发言。

会议以视频会议形式召开，各县（市、区）、高新区设分会场。

市领导闫小杏、袁家超、董炳麓、王朝杰、吴军、程宝成等出席。

焦作三镇五村入选第二批河南省“千年古镇、千年古村落”地名文化遗产名单

本报讯（记者赵改玲）记者9月2日从市民政局获悉，河南省民政厅近日公布了第二批河南省地名文化遗产“千年古镇、千年古村落”名单，焦作市共有3个镇、5个村成功入选，数量居全省首位。

据悉，此次入选“千年古镇”的三个镇分别是修武县郇封镇、孟州市谷旦镇、沁阳市紫陵镇；在“千年古村落”评选中，博爱县柏山镇柏山村、温县赵堡镇北平皋村、温县番田镇段村、沁阳市紫陵镇赵寨村、修武县郇封镇郇封村成功入选。

豫见焦作·相约云台·共享太极 第十二届中国·焦作国际太极拳大赛暨2025云台山旅游节开幕 还有11天邀您共赴盛会

着力加强生态环境保护 坚决打赢污染防治攻坚战

李亦博在全市着力加强生态环境保护坚决打赢大气污染防治攻坚战动员会议上强调